

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2017年10月

7日

星期六

丁酉年八月十八

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14029号

今日4版

http://www.zynews.cn

七集政论专题片《不忘初心 继续前进》5日开播

全景展现党的十八大以来党中央治国理政卓著成就

据新华社电 为充分展示五年来中国经济社会发展的巨大成就,追寻习近平总书记的思想脉络和行动足迹,中央有关部门组织拍摄了七集大型政论专题片《不忘初心 继续前进》。该片5日晚起在中央电视台综合频道首播,并在央视新闻移动网等融媒体平台同步推出。

该片围绕以习近平同志为核心的党中央五年来治国理政的伟大实践,展现决策理念、重要顶层设计配

酿提出的时代背景、深刻内涵和奋力推进过程,充分表现了党中央继往开来、逐梦前行的勇气、担当和智慧,全景展示中国共产党人不忘初心、砥砺奋进的壮阔征程,生动讲述五年以来打动世界、激荡人心的中国故事。

全片共分《举旗定向》《人民至上》《攻坚克难》《凝心铸魂》《强军路上》《合作共赢》《永立潮头》七集。由中共中央宣传部、中共中央文献研究室、中共中央党史研究室、国家发展

和改革委员会、国家新闻出版广电总局、中央军委政治工作部、中央电视台联合摄制,是迎接党的十九大系列电视专题片的重要之作。

在党的十九大即将召开之际,这部政论专题片的推出,将进一步鼓舞全党和全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天有阵雨 风力 偏东风2-3级 温度 最高20℃ 最低15℃ 降水概率 50% 新闻热线:6765551

温暖,一切为了人民的期盼

——重访习近平总书记党的十八大以来国内考察地

3版



喜迎十九大

中央主流媒体报道郑州

131期



编者按:10月6日,新华社以《“洋货”能查“户口簿”“全球购”可一夜达》为题,刊发郑州创新监管服务模式,缓解消费者对假货多、物流慢、维权难等问题的困扰,解决了跨境电商的系统性难题,其探索获得国际认可。本报今日予以编发。

经济日报

编者按:10月5日,《经济日报》头条以《河南开启“空中丝路”新旅程》为题,介绍了开启于2013年郑州—卢森堡“空中丝绸之路”,经过几年努力,目前已形成引领中部、服务全国、连通欧亚、辐射全球的空中经济廊道,带动河南省产业结构转型升级。本报今日予以编发。

“洋货”能查“户口簿” “全球购”可一夜达

郑州模式有望为全球跨境电商发展提供方案

新华社“新华视点”记者 孙志平 刘怀丕

电饭煲、化妆品、奶粉、马桶盖……国人在畅享“海淘”快感之时,有时也会因假货多、物流慢、维权难等问题闹心。看起来“高大上”的“海淘”,有可能是漂洋过海来“坑”你。

作为国家跨境电商综合试验区之一的郑州,创新监管服务模式,缓解了消费者心头的困扰,解决了跨境电商的系统性难题,其探索获得国际认可。

“假洋货”难进国门 “全球购”可一夜达

消费者“海淘”本是为了购买国外高质量商品,但不少消费者投诉时常买到假货,被网友戏称为海淘“坑”。今天在郑州,这一问题有了破解之道:拿起手机扫一扫,就能查看海外商品的“户口簿”,产品信息、检测信息、标签信息、物流信息、生产过程、出厂过程、包装过程等一目了然。通过跨境电商安全追溯平台,网友的海淘商品可实现全流程追溯。

“构建跨境电商质量安全监管及追溯体系,可以让消费者在国内购买的海外商品实现来源可查、去向可追、风险可控、责任可究。”河南出入境检验检疫局驻郑州经

开区办事处主任田艳萍说。物流速度慢,到货时间长,是消费者在国内购买海外商品的又一大痛点,如今在郑州,这一难题正得以缓解。

郑州市民张里娜经常在跨境电商平台企业小红书上购买日韩化妆品和欧洲奶粉。“大部分商品今天下单,明天就可到货。”张里娜说,以往都是找朋友海外代购,至少得十天半个月,现在快多了。

张里娜感觉到快,是因为河南保税集团创新设计出了保税备货进口模式。在这种模式下,像小红书这样的跨境电商平台企业可以把热销的海外商品提前整批备货到郑州的保税区,待接到订单后,再分装、缴税、通关,邮寄给消费者,大大提高了物流时效。

“从3单/秒提升到现今的50单/秒,日峰值处理能力可达500万单,实际运行中一天最多处理过320万单。”郑州海关驻经开区办事处主任兰磊说。

这一创新也带来了郑州海外购物包裹量的激增。今年上半年,中国15个跨境电商试点城市进出口包裹总量1.03亿单,其中郑州包裹量达3434万单,占比33.45%,远远领先于一些沿海试点城市。(下转二版)

前7月郑州“空中丝路” 货物吞吐量增近四成

空中经济廊道带动河南产业结构转型升级

经济日报记者 夏先清 通讯员 董婷

最新统计数据显示,今年1月至7月,郑州—卢森堡货运航线已累计执飞航班322班,较去年同期增加49班,贡献货物吞吐量5.69万吨,同比增长约37.11%,通航点增加至15个。

早在2013年,河南省便与卢森堡“牵手”,开启了“空中丝绸之路”新旅程。

“建设郑州—卢森堡‘空中丝绸之路’,需要突破点对点的局限。为此,河南省委、省政府提出了构建‘双枢纽、多节点、多线路、广覆盖’的发展格局。”河南省发展和改革委员会主任刘伟告诉记者,以深化郑州—卢森堡“双枢纽”合作为基础,河南省着力拓展枢纽航线网络、合作领域、服务功能,构建连接世界重要航空枢纽和主要经济节点多支撑的航线网络格局,形成引领中部、服务全国、连通欧亚、辐射全球的空中经济廊道。

2013年3月,郑州航空港经济综合实验区成为全国唯一以航空港经济为引领的实验区。经过几年努力,目前在郑州机场运营的货运航空公司有21家,其中境外公司14家;开通全货机航线34条,其中境外航线29条,基本形成了横跨欧亚美、覆盖全球主要经济体的航线网络。郑州—卢森堡航线已覆盖德国、英国、比利时、美国等欧美主

要国家,卢森堡货航每周航班量达到15班,货运量占郑州机场1/4以上。

“5年前,在郑州机场的停机坪上每天只能看到一架国际货运的全货机起飞。如今,每天有100架次左右的全货机从这里飞向世界各地。”河南航空货运发展有限公司国际业务部经理许宏斌感慨地说。

今年6月,河南省与卢森堡相继签署成立合资货运航空公司、开展签证便利业务谅解备忘录及专属货站战略合作框架等一系列合作协议;郑州机场国际物流多式联运数据交易平台正式上线运行;河南机场集团作为发起人与卢森堡货航等7家境内外物流集成公司成立了国内首个国际物流数据标准联盟。

现在,郑州机场的货机坪越来越繁忙,进出“一带一路”沿线国家和地区的货物吞吐量已经占到机场总货邮量的六成,货物种类由过去单一的普通货物发展到目前的冷链、快件、电商等20多类中高端物品,以郑州为中心向周边几十个城市分拨集疏。

借力“空中丝绸之路”,河南以培育特色产业为核心,着眼于打造航空枢纽特色产业体系,重点推进航空物流、冷链物流、快递物流、优质农产品加工和高端制造业、现代服务业集聚发展,带动河南省产业结构转型升级。

返程客流增幅明显 铁路昨送客48万人

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州铁路局了解到,昨日,铁路返程客流增幅明显,郑州铁路局当天发送旅客48万人,主要以中短途旅游流、探亲流、学生流和返程流为主,郑州发往北京、上海、广州方向余票较为紧张。

数据显示,互联网购票的旅客中,未提前取票的人数较多,不少旅客因此误了车次。针对这种情况,郑州铁路局各大车站在旅客出行取票高峰期,优化调整人工和自助设备售票措施,增加换取票人工窗口和自助售票机,同时在旅客出行高峰时段增设自动取票机人工引导员,帮助旅客快速换取车票,服务旅客快捷出行。

铁路部门提醒旅客,因假期旅客集中出行,各大车站进站、安检、取票、检票区域客流密集,请旅客持本人有效身份证件和本人车票,提前换取纸质车票,并配合铁路部门进行票、证、人验证工作进站乘车,顺利出行。

最低工资标准上调 多项劳动者权益调整

本报讯(记者 王红)昨日,记者从郑州市人力资源和社会保障保障局获悉,随着我市最低工资标准10月1日起全面上调,试用期工资、病假工资以及工伤津贴等多项与劳动者密切相关的劳动保障权益也随之调整。

据介绍,以调整后的全市最低工资标准每月1720元为基础,试用期工资:劳动者在试用期的工资不得低于本单位相同岗位最低档工资或者劳动合同约定工资的80%,并不得低于用人单位所在地的最低工资标准。被派遣劳动者在无工作期间,劳务派遣单位应当按照所在地政府规定的最低工资标准,向其按月支付报酬。

病假工资或疾病救济费:职工患病或非因工负伤治疗期间,在规定的医疗期间内由企业按有关规定支付其病假工资或疾病救济费,病假工资或疾病救济费可以低于当地最低工资标准支付,但不能低于最低工资标准的80%。

用人单位非因劳动者原因停工、停产,在劳动者一个工资支付周期内的,应当视同劳动者提供正常劳动支付其工资。超过一个工资支付周期的,可以根据劳动者提供的劳动,按照双方新约定的标准支付工资,但不得低于当地最低工资标准;用人单位没有安排劳动者工作的,应当按照不低于当地最低工资标准的60%支付劳动者基本生活费。但因不可抗力导致用人单位停工、停产的除外。

职工因工致残被鉴定为一级至四级伤残,伤残津贴实际金额低于当地最低工资标准的,由用人单位补足差额;职工因工致残被鉴定为五级、六级伤残的,伤残津贴实际金额低于当地最低工资标准的,由用人单位补足差额。

大批郑州元素精彩亮相 大美郑州令人心驰神往

央视《还看今朝·河南篇》在我市引起热烈反响

本报讯(记者 张倩 聂春洁 覃岩峰)大型特别节目《还看今朝·河南篇》1日在央视播出,带领全世界领略河南,聚焦河南五年来的新变化、新成就。“米”字形高铁、“空中丝路”、跨境电商、中欧班列、国之重器中铁盾构、郑东新区……一大批河南特色、郑州元素精彩亮相,大美郑州令人心驰神往,更让无数中原儿女斗志昂扬。近日,记者分别采访了各界人士,他们纷纷为郑州大发展点赞。

高铁让出行更便捷

最近五年,河南大步迈入“高铁时代”,

“米”字形高铁由蓝图落到了中原大地。郑州东站日均发送旅客从4521人猛增到62646人;开行列车从34列增加到387列。这一系列变化,郑州市民感觉更为直观。在郑州东站乘车的市民井先生告诉记者,郑州四通八达的高铁是实实在在的福利,作为市民受益匪浅。“我老家是民权的,在郑州做小生意,孩子和老人都在老家,现在回老家坐高铁40分钟就到了,来回特别容易,家里有啥事,买张票就回去了,特别方便。”井先生说,今年过节他关店歇了3天,坐高铁带孩子去上海看看,“搁以前都不敢想,4个小时能从郑州跑到上

海,咱国家就是做到了,真牛!”

“国际郑”为世界贡献“中国智慧”

“当我看到有关习近平主席在河南保税物流中心提出的‘买全球、卖全球’的镜头时,我深感骄傲。”谈到《还看今朝·河南篇》节目时,河南保税物流中心工作人员贾卫红说,三年前,习近平总书记调研了河南保税物流中心,鼓励郑州向着“买全球、卖全球”目标迈进,三年来,郑州以饱满的热情投身打造内陆开放高地的工作中,在“买全球、卖全球”的道路上阔步前行!目前,河南保税中心已累计

实现了进出口交易额约170亿元,税收16亿元的成绩,“买全球”已拓展至55个国家,“卖全球”覆盖77个国家。

“作为一名跨境电子商务的工作人员,我们很自豪,更感受到了沉甸甸的责任。”贾卫红说,河南保税物流中心正引领制定互联网时代EWTOT贸易规则。9月28日,在WTO总部瑞士日内瓦,河南保税物流中心向全世界发出声音,郑州模式作为跨境电商最优的解决方案,引发了世界的强烈反响。从河南走向世界,郑州的创新正在为新一代国际贸易发展贡献“中国智慧”、提供“中国方案”。(下转二版)



X-CAT 摩托艇 预计明日抵郑

4版

喜迎|十|九|大 办|好|世|摩|赛

X-CAT 2017UIM世界X-CAT摩托艇锦标赛

“郑州·郑东新区杯”中国系列赛郑州站

世界级赛手驾驶“郑州号”代表中国队出战

10月13日~15日 郑州东区龙湖

数百名来自不同国家和地区的选手参赛 全球逾300家卫星电视进行直播或转播

主办
世界摩托航海联合会(UIM)
国家体育总局水上运动管理中心
郑州市人民政府
河南省体育局
承办
郑东新区管委会



观赛怎么走
票价是多少
请扫二维码